
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:695 Arbetsrelaterade dödsolyckor inom de gröna näringarna

Statistik från Arbetsmiljöverket visar att fem personer omkom i arbetsrelaterade 
dödsolyckor inom de gröna näringarna under 2024, och totalt miste 66 personer 
livet inom sektorn mellan 2014 och 2023. Det gör lantbruket till en av de mest 
olycksdrabbade branscherna, endast överträffad av bygg- och 
transportsektorerna.

Utmaningarna inom lantbruket är många och komplexa. Risktagande har blivit 
en del av kulturen där ensamarbete, hög arbetsbelastning och ekonomisk press 
gör att säkerheten ofta prioriteras ned. Psykisk ohälsa i form av stress och 
utmattning bidrar också till en ökad risk för olyckor.

Tidigare initiativ, som satsningen Säkert bondförnuft, visade att det är möjligt 
att halvera antalet dödsolyckor genom en kombination av medvetandehöjande 
åtgärder, utbildning och förändring av arbetssätt. Tyvärr ökade olyckstalen 
återigen när satsningen avslutades. Det här understryker vikten av långsiktiga 
lösningar som går bortom tidsbegränsade projekt.

Vi vet också att långsiktighet kräver ett helhetsperspektiv. Att kombinera 
lagstiftning, ekonomiska incitament, utbildning, rådgivning och tekniska 
innovationer är avgörande. Ett historiskt exempel är införandet av störtbågar på 
traktorer på 1950-talet, vilket effektivt minskade antalet dödsfall kopplade till 
traktorolyckor.

I ljuset av den nya strategi som nu utvecklas av Gröna arbetsgivare på uppdrag 
av Landsbygds- och infrastrukturdepartementet och Jordbruksverket vill jag 
ställa följande fråga till landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Hur avser ministern och regeringen att säkerställa att den nya strategin för att 
minska dödsolyckor inom lantbruket blir långsiktig och effektiv och inkluderar 
åtgärder som inte bara hanterar symtom utan också de grundläggande orsakerna 
till risker och olyckor i branschen?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-22
Besvaras senast
2025-01-29 kl. 12.00
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………………………………………

Sofia Skönnbrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


